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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα. 

Θέμα: «Η υφιστάμενη κατάσταση των ρεμάτων και των ποταμιών στη Βόρεια 

Εύβοια σύμφωνα με την έκθεση του ΠΑ.ΚΟ.Ε..» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών [ΠΑ.ΚΟ.Ε.] πρόσφατα εξέδωσε Δελτίο 

Τύπου στο οποίο περιγράφει την υφιστάμενη κατάσταση των ρεμάτων και των 

ποταμιών στη Βόρεια Εύβοια μετά την πύρινη καταστροφή του 2021. Συγκεκριμένα, το 

ΠΑ.ΚΟ.Ε. στις 14 Ιουλίου 2022 πραγματοποίησε δειγματοληψίες και επιτόπιες 

μετρήσεις στο υδάτινο περιβάλλον της Βόρειας Εύβοιας το οποίο αποτελεί μία από τις 

πιο σημαντικές και όμορφες υδάτινες διαδρομές της χώρας μας. Τμήμα της 

γεωγραφικής περιοχής καταλαμβάνουν οι λεκάνες των ποταμών Νηλέας, Κηρέας, 

Βουδουρός και Κημάσι του Καλλικρατικού Δήμου Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας. 

Σύμφωνα με το προαναφερόμενο δελτίο τύπου, το ΠΑ.ΚΟ.Ε. απέστειλε ήδη την έκθεση 

της έρευνας στους ταλαιπωρημένους πολίτες της Βόρειας Εύβοιας, στον 

Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας καθώς και στους Δημάρχους των περιοχών 

ενδιαφέροντος. 

Το ΠΑ.ΚΟ.Ε., στην αποστολή του συνέλεξε συνολικά 34 δείγματα από τα ρέματα των 

ποταμών Κηρέας, Νηλέας, Βουδουρός, Κημασιώτης και από τα σημεία εκβολών των 

ποταμών αυτών στη θάλασσα. Τα υπόλοιπα 13 δείγματα συλλέχθηκαν από τις 

παραλίες της θάλασσας, στα σημεία εκροής των ποταμών. Πέρα από τη συλλογή των 

δειγμάτων, για την χημική και μικροβιολογική ανάλυση, σε κάθε σημείο 

δειγματοληψίας πραγματοποιήθηκαν επιτόπιες μετρήσεις των φυσικοχημικών 

παραμέτρων του νερού. Στο εργαστήριο, πραγματοποιούνταν άμεσα οι μετρήσεις του 

COD των θρεπτικών συστατικών όπως νιτρικών (NO3-N), φωσφορικών (ΡΟ4 - Ρ) 

θειικών (SO4). Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε η μέτρηση της συγκέντρωσης του 

Χρωμίου (VI) και η διερεύνηση του επιπέδου ρύπανσης των υδάτων από βιολογικούς 

ρύπους με την χρήση των μικροβιολογικών δεικτών. 

Το υδατικό περιβάλλον του Δήμου Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας το οποίο είναι 

η βάση πολλών λειτουργιών του οικοσυστήματος, αποτελεί ένα ενδιαίτημα με 

αισθητική ομορφιά και οικολογική αξία εφάμιλλη των πιο πολύτιμων οικοσυστημάτων 

του νησιού. Ωστόσο, οι παρεμβάσεις που πραγματοποιούνται επιτακτικά, όπως 
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προκύπτει από τα πορίσματα ερευνών, που αφορούν στην παρουσία των τοξικών 

στοιχείων θα πρέπει να προβληματίσει τις αρμόδιες αρχές προκειμένου να 

προχωρήσουν σε συνεχή παρακολούθηση της τοξικότητας των νερών των ποταμών και 

λεκάνης απορροής των ρεμάτων και παραρεμάτων, σε βάθος χρόνου. 

Τα αποτελέσματα της μεμονωμένης αυτής έρευνας, σύμφωνα με το δελτίο τύπου, 

έδειξαν ότι στα νερά των ποταμών της Βόρειας Εύβοιας από το Μαντούδι έως Αγ. 

Άννα, ο βαθμός ρύπανσης γενικά κυμαίνεται σε μέτρια επίπεδα με τάση εμφανούς 

αύξησης, δηλαδή ξεπερνά τα επιθυμητά όρια, σχεδόν όλων των χαρακτηριστικών 

παραμέτρων στα σημεία ρίψης αποβλήτων. Κατά συνέπεια η σχετική διακύμανση των 

τιμών που παρατηρήθηκαν οφείλονται, αναμφισβήτητα, στην παρουσία ρυπογόνων 

πηγών, και τροποποίηση των παρόχθιων περιοχών. 

Επιπλέον, οδυνηρή χαρακτηρίζεται από το ΠΑ.ΚΟ.Ε. η κατάσταση των ποταμών της 

περιοχής από παρεμβάσεις που επιφέρουν μικροβιολογική ρύπανση των υδάτων. 

Τέλος, σύμφωνα με τα συμπεράσματα της έρευνας, πρέπει να ληφθεί σημαντικά 

υπόψη η περιβαλλοντική κατάσταση του ποτάμιου οικοσυστήματος της περιοχής που 

αποδεικνύεται ότι ακολουθεί μια επιβαρυντική εξέλιξη.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να παρέμβετε προκειμένου να δημιουργηθεί ένα σταθερό σύστημα 

παρακολούθησης των ρύπων των υδάτων των ποταμών και της λεκάνης απορροής των 

ρεμάτων και παραρεμάτων στο οικοσύστημα όπου το Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών 

Ερευνών πραγματοποίησε δειγματοληψίες ώστε να τις προσφέρει δωρεάν στους 

πολίτες της περιοχής; 
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